http://dimension-k.com

Nom : ……………..    Prénom : ……………………..

Contrôle : probabilité (2 / 2)
Durée : 25min
coef : 2
	
	-
	
	+
	

	participation / attitude
	
	 
	
	Note

	
	
	
	
	

	construction d'un arbre
	
	 
	
	/20

	probabilité d'une branche
	
	 
	
	

	probabilité  d'une éventualité
	
	 
	
	

	probabilité d'un événement
	
	 
	
	

	
	
	
	
	signature

	commentaires :
	
	

	
	
	 

	
	
	

	
	
	


[image: image20.png]


EXERCICE 1 
(10pts : 1+2+4+2)

Ronald et Eddie décident de faire trois parties de jeu vidéo, avec
 ceux jeu il n’y a pas de match nul possible.

Soit R l’événement «  Ronald gagne » et E l’événement
 « Eddie gagne ». P(R) = 2/3 
1) quelle formule permet de justifier que P(E) = 1/3 ?

2) complétez la figure en écrivant sur chaque branche
 la probabilité correspondante.

3) On note l’issue R gagne la première partie Eddie gagne
 la seconde et R gagne la troisième (R, E, R), donnez la
 probabilité des 8 issues possibles quand ils ont joués 3 parties.

4) Quelle est la probabilité des événements suivants : 
« Ronald gagne les trois parties », « Eddie gagne plus de parties 
que Ronald »

EXERCICE 2 
(11pts : 1 + 4,5 + 2,5 + 3)

On dispose de deux urnes :  
La première contient 10 boules : 3 noires, 4 bleues et 3 rouges, la seconde 5 boules 3 noires et 2 bleues.

Les boules sont indiscernables au toucher.
On considère l’expérience aléatoire suivante : 
Dans un premier temps on lance un dé, et si on obtient un 1 ou un 2 alors on sélectionne la première urne, dans le cas contraire on utilisera l’urne 2.

Dans un deuxième temps, on tire une boule de l’urne sélectionnée.

On pose les événements suivants 
U1 : « la  première urne est tirée au sort », 
U2 : « la  seconde urne est tirée au sort », 
N : « on tire une boule noire », 

R : « on tire une boule rouge », 
B : « on tire une boule bleue ».

1) déterminez P (U1) et P (U2). 
2) Dessinez un arbre, indiquez les probabilités sur chaque branche. 

3) Déterminez la probabilité des différentes issues (ex : P (U1,R)= ?)

4) En déduire les probabilités suivantes, à la fin du jeu, P (N), P(R) et P(B) .
Remarque : soyez attentif P (N) diffère des probabilités sur les deux branches menant aux N. 

Correction

Exercice 1

1) P(E) = 
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2) il faut écrire 2/3 sur chaque branche qui se termine par un R , et 1/3 sur celles qui se terminent par un E
3) 

P(R, E, E) = 
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P(E, E, E) = 
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P(R, E, R) = 
[image: image4.wmf]2124

33327

´´=



P(E, E, R) = 
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P(R, R, E) = 
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P(E, R, E) = 
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P(R, R, R) = 
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P(E, R, R) = 
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4)

P(« Ronald gagne les trois parties ») = P(R, R, R) = 
[image: image10.wmf]8
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P(« Eddie gagne plus de parties que Ronald ») = P(R, E, E) +P(E, E, E) +P(E, E, R) +P(E, R, E) 

= 
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P(« Ronald gagne exactement deux parties ») = P(R, E, R)+P(R, R, E) +P(E, R, R) = 
[image: image12.wmf]444124
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Exercice 2

1)

2)

P (U1) = 1/3
P(U2) = 2/3

3) 
P (U1, N) = P (U1, R) = 
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P (U1,B) = 
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P (U2, N) = 
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P (U2,B) = 
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4)
 P (« à la fin du jeu j’ai une boule noire ») = P(U1,N) + P(U2,N) 

= 
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P (« à la fin de l’expérience j’ai une boule rouge ») = P(U1,R) = 
[image: image18.wmf]1
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P (« à la fin de l’expérience j’ai une boule bleue ») = P(U1,B) + P(U2,B) = 
[image: image19.wmf]6
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